



七月的萧山 我寻找光辉的足迹

文 / 李献玉

七月的江南，郁郁葱葱
七月的湘湖，清波荡漾
七月，在钱塘江畔，在萧然山巅
我曾经一次又一次
用琴弦，用诗篇
为我的家园、我的萧山
歌唱

又是一个七月
一个平凡而伟大的七月
我们
迎来了党的百年华诞

鲜红的旗帜唤起我的记忆
我的记忆 踏着钱塘江的波浪而来
在绵延的峰林和水路
寻找 寻找光辉的足迹

在衙前，在凤凰村
我寻找萧山的共产党员
他的名字叫李成虎
他扛起了衙前农民运动的大旗
抗地主，斗奸商
为了百姓出生入死
直面牺牲大义凛然

在瓜沥镇，在三岔路村
我漫步杨之华的故居
感受共产党员的坚毅和忠诚
“五四”运动的革命风暴
开阔了她的眼界
她把自己年轻的身心
投进新文化运动的滚滚洪流
1924年，她成为瞿秋白的妻子
丈夫牺牲后，她没有退缩
毅然投入火热的共产国际工作中
她把一生的岁月都献给了党和人民
献给了她深深眷恋的祖国

云石沈村有个沈佩兰
她的革命故事
并不曾因为时代久远而消逝
为了一举消灭占据在她家大宅院的日寇指挥部
她让我军的炮火
对准了她的家门
日寇全歼，她的家园也毁于一旦
人们说她傻，可她说
没有了国，哪里还会有家

金萧支队
那支让日伪军闻风丧胆的队伍
唱着昂扬的《金萧之歌》
袭击日伪据点

庆百年学党史

歼敌军、缴枪械、夺物资
在抗日战争的胜利史上
写下光辉的一笔
挥泪继承先烈志
长征接力有后人
在鲜红的党旗下
一代又一代优秀的萧山儿女
为建国大业，开始崭新的征程
为改革开放，奉献火热的青春

七月的萧山，我寻找光辉的足迹
七月，我见证一座现代新城的崛起
多少殚精竭虑的共产党人
舍小家，为大家
带领着萧山人民
终于，走出了贫穷和苦难

鲁冠球
这位浙商的代表人物
1969年，他带着6位农民
集资4000元
创办了宁围公社农机厂
就是这个小小的作坊
在他的带领下
壮大成了日后叱咤国际的万向集团
浙江万向集团董事局主席兼党委书记
九届全国人大代表
鲁冠球身上诸多的身份和头衔
都是他为萧山、为浙江的经济做出巨大贡献的见证
鲁冠球走了
他吃苦耐劳、敢创人先的奋斗精神
将永远刻在萧山经济发展的里程碑上

还记得那位叫张叶良的人民警察吗
这位萧山区公安分局治安大队的副大队长
连续三年被评为优秀公务员
四次被授予嘉奖
他为打击违法犯罪活动
维护地方治安
树立了一位优秀共产党员的典范
2004年1月4日
在抓捕犯罪嫌疑人的行动中
歹徒的尖刀贯穿了他的心脏
经抢救无效
不幸牺牲
平安萧山的创建
是无数像张叶良这样的铁血卫士
用自己的幸福、平安和生命换来的

这个七月，我寻找你的光辉
这个七月，我见证你的辉煌
请让我再一次用琴弦、用诗篇
为你歌唱
为美丽的萧山
为富裕的萧山
为平安的萧山
为创新的、科技的萧山
为共产党人永远不变的誓言
为共产党人永远不变的
——誓言

（民革杭州市委会供稿）

